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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПЕРЕБІГУ ВАГІТНОСТІ ТА 

ПОЛОГІВ У ЖІНОК З ПОЛІПАМИ ЕНДОМЕТРІЮ В 

АНАМНЕЗІ 
 

Лоя Надія 
Кандидат медичних наук, асистент кафедри акушерства та гінекології 

Ужгородський національний університет 

 

Гецко Наталія 
Кандидат медичних наук, асистент кафедри акушерства та гінекології 

Ужгородський національний університет 

 

Демографічна ситуація в Україні погіршується останніми роками. Згідно з 

офіційними даними, за останні десять років народжуваність зменшилася майже 

вдвічі, смертність перевищує народжуваність, а природне скорочення населення 

має тенденцію до стрімкого зростання [5]. Тому відтворення населення на 

теренах України буде у майбутньому одним із пріоритетних напрямків 

державної політики та практичної діяльності лікарів, які займаються 

репродуктивною медициною. 

На сьогодні стан ендометрія розглядають як важливий фактор, що визначає 

фертильність. Відомо, що основними фізіологічними функціями ендометрія є 

підготовка матки до імплантації плідного яйця та збереження вагітності або 

ефективна менструація, якщо вагітність не настала [4]. Тому особливого 

значення набуває оцінювання стану ендометрія, включаючи використання 

сучасних високоінформативних методів. 

Патогенез поліпів ендометрія ретельно вивчають протягом тривалого часу, 

але все ще вони становлять велику медико-біологічну та соціально-економічну 

проблему [1]. За даними літератури, тривалі морфологічні та функціональні 

зміни ендометрія обумовлені запальним процесом і призводять до патологічної 

аферентації в ділянки ЦНС, що регулюють діяльність гіпоталамо-гіпофізарної 

системи [3]. 

Серед причин виникнення поліпів ендометрія більшість авторів відмічають 

гормональні порушення у вигляді абсолютної або відносної гіперестрогенії [2]. 

В останні роки основна роль у виникненні поліпів ендометрія відводиться 

інфекційним та імунним факторам.  

За даними літератури, тривалі морфологічні та функціональні зміни 

ендометрія обумовлені запальним процесом і призводять до патологічної 

аферентації в ділянки ЦНС, що регулюють діяльність гіпоталамо-гіпофізарної 

системи [4].  

При цьому, не дивлячись на численні дослідження, до теперішнього часу не 

з’ясовані ні етіологія, ні патогенез, і, як наслідок, вичерпно не обгрунтовані 

остаточні методи лікування поліпів ендометрію. І хоча на сьогоднішній день 

загальноприйнятим «Золотим стандартом» лікування поліпів ендометрія є 
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гістерорезектоскопія, багато питань консервативної терапії так і залишаються 

відкритими. 

Дуже важливим є також питання про частоту виникнення рецидивів поліпів 

ендометрію під час вагітності у жінок, які перенесли в прегравідарний період 

гістероктомію з приврду поліпів ендометрію. Проблема профілактики і 

діагностики вагітних із поліпами ендометрію в анамнезі не вирішена, тому наше 

дослідження на даний час є актуальним. 

Мета роботи була вивчити деякі аспекти перебігу вагітності та пологів у 

жінок  з поліпами ендометрію в анамнезі. 

Матеріали і методи дослідження  

Обстежено 150 жінок репродуктивного віку в І триместрі гестації, які стали 

на облік з приводу одноплідної вагітності, відібрані методом випадкової вибірки. 

Учасниці дослідження були розподілені на три групи: основна група (І)  – 50 

вагітних жінок, з поліпами ендометрію в анамнезі, після гістерорезектоскопії, які 

отримували загальноприйняті лікувально-профілактичні заходи, основна група 

(ІІ)  – 50 вагітних жінок, з поліпами ендометрію в анамнезі, після 

гістерорезектоскопії, які отримували розроблені нами профілактично-лікувальні 

заходи. Та контрольна група(КГ), що включила 50 соматично здорових вагітних 

з фізіологічним перебігом вагітності, які не мали поліпи ендометрію в анамнезі. 

До І та ІІ основної групи обстежуваних ввійшли жінки, у яких  до вагітності 

на амбулаторному етапі ехографічно виявили ознаки локальної 

гіперпроліферативної патології ендометрію. Внаслідок чого,  кожній із них, було 

проведено гістероктомію. Після вивчення результатів патогістологічного 

дослідження у цих жінок було виявлено поліпи ендометрію наступних форм: 

залозисті поліпи у 70,0% (І) та 68,0% (ІІ) випадків, залозисто-фіброзні у 24,0% 

(І) та у 22,0% (ІІ) випадків та фіброзні у 6,0% (І) випадків та у 10,0% (ІІ) випадків. 

Після проведення оперативного втручання, для жінок І основної групи,були 

призначені загальноприйняті лікувально-профілактичні заходи, що включали в 

себе рекомендації по призначенні вітамінотерапії впродовж 3-х місяців та 

збалансоване харчування. 

Комплекс профілактично-лікувальних заходів, який був впроваджений та 

удосконалений нами, був запропонований жінкам ІІ основної групи. Після 

оперативного втручання, для цих жінок було призначено дообстеження на 

інфекції що передаються статевим шляхом (ІПСШ) та  проведено комплексну  

протизапальну терапію. Після проведення оцінки функціонального стану 

репродуктивної системи, була скоригована гормональна терапія. Для цих жінок 

було призначено  вітамінотерапію продовж 3 місяців. Контроль ефективності 

здійснювався через  3-4 місяці.  

Результати. Середній вік обстежуваних жінок у основних групах суттєво не 

відрізнявся (І – 24,9±3,1 та ІІ – 25,1±1,0 років р˂0,05), а у контрольній групі склав 

24,7±3,2 років.  

Порушення менструального циклу відзначалися в анамнезі у 60,0% вагітних 

І групи і 58,0% - в II групі. В обох основних групах найбільш частими 

порушеннями менструального циклу були міжменструальні кров’янисті 
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виділення зі статевих шляхів (68,0% жінок І групи, 66,0% жінок  ІІ груп що не 

було характерним для жінок контрольної групи; р˂0,05) та прояви аномальних 

маткових кровотеч (АМК) (48,0% жінок І групи, 46,0% жінок  ІІ груп що не було 

характерним для жінок контрольної групи; р˂0,05) 

Первинним безпліддям страждали 56,0% жінок I основної групи і 58,0% - ІІ 

основної груп та 2,0% жінок контрольної групи; р˂0,05.  Вторинне безпліддя для 

жінок контрольної групи не було характерним, тільки для пацієнток, що 

належали до І та ІІ основної групи 24,0% і 22,0% відповідно. 

В обох основних групах відзначалася висока частота самовільних абортів у 

ранніх термінах вагітності на відміну від контрольної групи (24,0% жінок I 

групи, у 22,0% - в II групі та контрольна група – 4,0%; р˂0,05). 

В ході нашого дослідження було встановлено: у  першій половині вагітності 

найбільш частим ускладненням була загроза самовільного переривання  

вагітності у 76,0% жінок І групи, у 18,0% жінок ІІ групи та 14,0% жінок 

контрольної групи; р˃0,05. Загроза передчасних пологів  була у 68,0% жінок  І 

групи, у 8,0% жінок ІІ групи та у 6,0% жінок контрольної групи; (р˂0,05). 

Прееклампсія легкого та середнього ступенів проявилась у52,0% жінок І групи, 

у 22,0% жінок ІІ основної групи та у 18,0% жінок контрольної групи; р˂0,05. 

При дослідженні мікробіоцинозу піхви спостерігаєть приріст випадків БВ у 

жінок І основної групи протягом всієї вагітності. БВ у терміні 10-12 тижнів був 

діагностований у  42,0% жінок І основної групи, 10,0% жінок ІІ основної групи 

та у  6,0% – контрольної групи, р<0,05. У терміні 20-22 тижнів у 48,0% жінок І 

основної групи, у 18,0% жінок ІІ основної групи і у 14,0% – контрольної групи, 

р<0,05. У терміні 30-32 тижнів був діагностований– у 56,0% жінок І основної 

групи, 26,0% жінок ІІ основної групи і у 24,0% жінок контрольної групи, р<0,05. 

Мікробіоценоз піхви при вагітності у жінок досліджуваних груп у І 

триместрі, характеризувалися тим, що у І групі, нормальний мікробний пейзаж 

зустрічався у меншій кількості ніж у ІІ групі (58,0% у І, 86,0% у ІІ та 88,0% у КГ; 

р<0,05). 

При проведенні дослідження між досліджуваними групами, порівнюючи 

результати зішкрібу ендоцервіксу за допомогою ПЛР діагностики було 

виявлено, що у 10-12 тижнів вагітності набагато кращі результати мають жінки, 

яким був запропонований наш профілактично-лікувальний метод. Вірус 

папіломи людини (ВПЛ)18 типу у 18,0% жінок  І групи  та у 2,0% жінок  ІІ групи; 

р<0,05, ВПЛ 33 типу у 10,0% жінок  І групи  та жодного випадку у жінок  ІІ 

групи.ВПЛ-тест був негативним у всіх 50 жінок контрольної групи.Вірус 

простого герпесу (ВПГ) І та ІІ типу у 40,0% жінок І групи, у 6,0% жінок ІІ групи 

та 4,0% жінок контрольної групи; р<0,05.Цитомегаловірус (ЦМВ) 

діагностований лише у жінок І основної групи та становить 16,0%. Поширеність 

уреаплазми у І групі – 20,0%, у ІІ групі – 6,0%  та у контрольній групі – 4,0%; 

р<0,05, мікоплазми  (14,0% І основна група, у ІІ основній та контрольній групах 

не виявлено; р<0,05), хламідії (8,0% І основна група, у  ІІ основній групі та 

контрольній не виявлено; р<0,05). 
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При дослідженні фетоплацентарного комплексу за допомогою УЗД у терміні 

30 тижнів відмічено:  плацентарну дисфункцію у 42,0% жінок в І основн групі, у 

12,0% жінок ІІ основної групи, у жінок контрольної групи – 8,0% (р˂0,05). ЗВУР 

у 22,0% жінок  І основної групи, у 8,0% жінок ІІ основної групи та у 4,0% жінок 

контрольної групи; р˂0,05. Ступінь зрілості плаценти не відповідає гестаційному 

віку у 72,0% жінок І основної групи, у 12,0%  жінок ІІ основної групи та у 8,0% 

жінок контрольної групи; р˃0,05. Ступінь зрілості плаценти випереджував 

гестаційний віку 26,0% жінок І основної групи, у 6,0% жінок ІІ основної групи 

та у 4,0% жінок контрольної групи; р<0,05.  

Вагінальні пологи у КГ спостерігалися у 100,0% жінок, чого не скажеш за 

жінок І та ІІ основні групи: у 56,0% жінок І основної групи та у 84,0% жінок ІІ 

основної групи. Пологи шляхом кесаревим  розтином у І основній групі 

закінчилися у 44,0% жінок, а у ІІ основній групі у 16,0% жінок. Показами до 

кесаревого розтину  були: передчасне відшарування нормально розташованої 

плаценти (у 6,0% (І)), неспроможність рубця на матці (у 8,0%(І) та у 6,0% (ІІ)), 

вторинна слабкість пологової діяльності (у 12,0%) а з боку плода – дистрес ( у 

18,0% (І) та 10,0% (ІІ)) 

При дослідженні післяпологового періоду зафіксовано збільшення випадків 

анемій у жінок І основної групи до 76,0%, у жінок ІІ основної групи до 32,0%  та 

у жінок контрольної групи до 24,0% (р˂0,05). 

Перебіг раннього неонатального періоду був ускладнений лише у 

новонароджених, які були народжені від жінок І основної групи. Серед проблем, 

що найчастіше зустрічались, ми відзначили дезадаптаційний  у 18,0% немовлят, 

респіраторний дистрес синдром (РДС), що зустрічався у  6,0%  випадків 

новонароджених. ЗВУР І ступеню виявлено у 14,0% дітей І основної групи, у 

6,0% дітей жінок ІІ основної групи та  у 4,0% дітей контрольної групи; р˂0,05. 

Фізіологічна жовтяниця спостерігалася у 38,0% дітей І основної групи та у 6,0% 

дітей ІІ основної  групи та у 4,0% дітей контрольної групи; р˂0,05. 

 

Висновок 

1. У вагітних із поліпами едометрію в анамнезі, яким застосували  

загальноприйняті лікувально-профілактичні заходи спостерігається висока 

частота загрози самовільного переривання вагітності та загрози передчасних 

пологів. 

2. У  вагітних  із поліпами едометрію в анамнезі, яким застосували 

загальноприйняті лікувально-профілактичні заходи мали місце значні 

дизбіотичні порушення піхви з явищем контамінації умовно патогенної та 

патогенною флорою у високих діагностичних концентраціях. Аналіз 

мікробіологічного статусу у них виявив незадовільний мікробний пейзаж 

статевих шляхів, який погіршувався протягом всієї вагітності. 

3. При дослідженні особливостей стану фетоплацентарного комплексу 

встановлено, що у вагітних  із поліпами едометрію в анамнезі, яким застосували  

загальноприйняті лікувально-профілактичні заходи, спостерігається збільшення 

частоти ознак фетоплацентарної недостатності. 
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4. При дослідженні післяпологового періоду зафіксовано, що у вагітних  із 

поліпами едометрію в анамнезі, яким застосували  загальноприйняті лікувально-

профілактичні заходи спостерігається збільшення випадків анемій. 

5. Запропонований комплекс профілактично-лікувальних заходів покращив 

перебіг вагітності, пологів та післяпологового періоду у жінок з поліпами 

ендометрію в анамнезі та зменшив кількість акушерських та перинатальних 

ускладнень. 
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